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La seduta è aperta alle ore una e mezzo pomeridiane. 
massari, segretario, legge il processo verbale della 

precedente tornata, che è approvato. 

OMAG&I li CON&KDI t 

phesidksìte. Furono presentati i seguenti omaggi : 
Dal deputato Minervini: 
1° Versi estemporanei in morte del conte Di Cavour 

(copie 10); 
2° Opuscolo intitolato: Errori del Governo centrale in ri-

scontro della storia (copie 5); 
5° Tre opuscoli : Sul presente e sull'avvenire dell'Italia e 

della nazionalità — La situazione, gli errori, il rimedio 
— Dichiarazione cronologica sopra i fatti della rivoluzione 
di Napoli (copie 5); 

ha Opuscolo : Della genografia dello scibile ; giudizio di 
Nicolò Tommaseo, con dichiarazioni e note dello stesso depu-
tato Minervini; 

Dal signor De Cesare Michelangelo, giudice criminale e 
componente la Corte d'assisie in Napoli — Dell'ordinamento 
delle Corti d'appello nelle provincie meridionali d'Italia 
(copie 50); 

Dal dottore Giovanni Contini, da Andria —Progetto di so-
cietà di soccorso ai poveri (copie 50); 

Dal signor Martinez Giuseppe, da Messina — Considerazioni 
intorno ai mezzi di comunicazione in Sicilia (un esemplare); 

Dal signor Battistino Scipione, da Siracusa — Brevi cenni 
sulla vita di Vincenzo Pieralini (un esemplare); 

Dal signor Galimard Auguste, peintre d'histoire, de Paris 
— Remerciments adressés a S. M. Victor-Emmanuel Roi * 
d'Italie (un exemplaire). 

Il deputato Palomba scrive chiedendo il congedo di un 
mese per le pubbliche e domestiche sventure che lo richia-
mano a Torre del Greco, sua patria. 

I! deputato Liborio Romano domanda pure un congedo di 
un mese per le condizioni di sua salute e per urgenti affari 
domestici. 

Se non vi sono opposizioni, s'intenderanno accordati i 
chiesti congedi. 

(Sono accordati.) 

PR£SENT4%IONE DI B1IE PROGETTI HI 
£D ITT I BITERSI . 

presidente. Notifico alia Camera che dieci deputati 
hanno deposto sul banco della Presidenza un progetto di 
legge inteso a prorogare l'affrancamento delle enfiteusi nelle 
Provincie delie-Marche e dell'Umbria. 

Sarà il progetto trasmesso agli uffizi perchè ne sia auto-
rizzata la lettura. 

bhi(ì4Iti-bell isi i . Domanderei che questo progetto 
di legge fosse dichiarato d'urgenza. 

presidente. Non ne è ancora autorizzata la lettura e 
non può dichiararsi d'urgenza. Quando gli uffici ne abbiano 
autorizzata la lettura, si giudicherà dell'urgenza, 

I deputati Ninchi, Mattei Giacomo ed altri deputati hanno 
pure presentato un progetto di legge, che sarà trasmesso 
agli uffici. 

La Camera nella tornata di ieri ha incaricato la Presidenza 
di nominare una Commissione per l'esame dei documenti 
relativi all'indirizzo presentato dal deputato Tofano. In ese-
cuzione dell'ordine della Camera proporrei che la Commis-
sione fosse composta dei signori deputati De Luca, D'Ondes-
Reggio, Melegari L. A., Capriolo e Farini, che ne sarà il pre-
sidente. 

massari. Io mi permetto di far osservare alla Camera 
che, dopo la prima parte di questa Sessione, hanno avuto 
luogo molte nuove elezioni, ed in pari tempo parecchi dei no-
stri colleghi, che sostenevano pubbliche funzioni, haano data 


